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Poznato je, da se mnogi industrijski 
proizvodi kao naročito drvo, Ijepenka, 
ugljen, plastike keramičke industrije i mno
gi drugi moraju sušiti ne samo u određe
nim granicama temperature nego tak jder 
sa određenom sadržinom vlage sredstva 
za sušenje, da bi zadržali svoju prvobitnu 
formu, t. j. da se ne bi raspali ili izobličili.

Već su u upotrebi mnogobrojni postup
ci i uređaji sa upotrebom pare kao sred
stva za zagrijavanje za proizvodnju zraka 
za sušenje, te je lako provedivo povoljno 
unapred određeno zasićenje zraka za su
šenje vodenom parom na taj način, da se 
para u poželjnoj množini primješa zraku 
za sušenje. Ipak kod uređaja sa parnim za
grijavanjem vezan je čovjek na tempera
turu pare visokog ili niskog tlaka, koja 
mu stoji na raspolaganje, pa ne može tem
peraturu zraka za sušenje po volji pove
ćavati.

Dalje nemaju mnoge industrije na raspo
laganje pare (električni pogon ili vode 
nom snagom), pa dopuštaju bez daljnjega 
sušenje mnogih industrijskih produkata sa 
višom temperaturom nego se postizava 
parom. Kod takvog sušenja upotrebljava 
se većinom direktno sušenje plinovima iz
garanja ili pak uređaj, gdje se sredstvo za 
sušenje priređuje u cijevnim zagrijačima. 
Kod ova oba uređaja za sušenje dadu se 
svakako postići visoke i najviše tempera
ture sredstva za sušenje, ali je po volji vi
soko zasićenje vodenom parom provedivo

samo djelomično ili uopće nije provedivo.
Ugrađenje vodenih pladnjeva, posuda s 

vodom ili vodom punjenih spiralnih cijevi 
na putu izlaznih plinova sagorijevanja ne 
donosi nikakav dovoljan uspjeh, pošto a- 
parature svojim velikim toplinskim kapa
citetom uvjetuju dugo vrijeme zagrijava
nja, pa je tačno namještanje određenog 
sadržaja vlage neprovedivo. Osim toga 
postoji kod današnjih sušila plinovima iz
garanja i kod onih sa cijevnim zagrijava
njem nedostatak, da sadržaj topline sred
stva za sušenje (zraka) stalno opada kod 
ubacivanja goriva, pa tim postaje jako raz
lična sposobnost preuzimanja vodene pa
re, tako da ne može održavati konstantna 
temperatura i stanje vlage zraka za suše
nje sa odgovarajućom sigurnošću pogona.

Dosadanjim postupcima i uređajima za 
sušenje manjka dakle, što ne mogu svako- 
vremeno proizvesti po volji visoku tempe
raturu sredstva za sušenje sa po volji vi
sokim, dakle i sa najvišim sadržajem vla
ge, pri čem mora biti momentano prove
divo mijenjanje temperature i vlažnosti, te 
da jedanput uspostavljeno stanje ostane 
sa sigurni šću i dalje, da se ne bi provodi
lo ne samo brzo, nego također za predme
te sušenja ni u kojem pogledu škodljivo 
sušenje.

Postupak prema predležećem pronala
sku za proizvodnju jednog sredstva za su
šenje, koje se na poznati način sastoji iz 
smjese plinova izgaranja, zraka i vodene
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pare, sastoji se prema pronalasku u tome, 
što plinovi izgaranja u svom najvišem za
grijanom stanju prolaze prije dodavanja 
sviježeg zraka i povratnog sredstva za su
šenje kroz jednu vodenu koprenu, najbo
lje od normalno zagrijane vode, i kroz 
vodom napunjene pladnjeve, da bi vodu 
isparili i tako primili vodenu paru.

Pri tom je za postupak od presudne važ
nosti, da se plinovi izgaranja proizvađaju 
sa najmanjim pretičkom zraka, da bi uz 
najvišu temperaturu izgaranja omogućiva
li najpovoljnije isparivanje vode i kod o- 
hlađenja smjese plinovi izgaranja-vodena 
para dodavanjem svježeg zraka ili doda
vanjem povratnog sredstva za sušenje 
predala ovima vodena para, da bi ih se 
više zasitilo.

Nutarnjim dodirom visoko zagrijanih 
plinova izgaranja sa lijepo raspršenim di- 
jelićima vode normalne temperature omo
gućava se najbolje i najbrže isparivanje vo
de sa visokim stepenom djelovanja, kao i 
preuzimanje vodene pare po plinovima 
izgaranja. One čestice vode, koje se pri 
tom ne ispare, padaju u jedan ili više 
pladnjeva za vodu, koje oplakuju plinovi 
izgaranja, da bi tu isparile. Pošto se veći 
dio množine vode ispari već u raspršenom 
stanju, a samo mala količina ostane neis- 
parena i pada u pladanj za vodu, da tamo 
ispari, to imamo, kako odgovara postup 
ku, potpuno prevađanje vode u paru, što 
je od velike važnosti obzirom na potrošak 
vode kao i potrebu snage za dobavu vo
de. Da bi se za bezprikorno sušenje pred
meta uspostavilo neophodno potrebno sta
bilno stanje obzirem na temperaturu sred
stva za sušenje i njegov sadržaj vlage, 
treba prema postupku održati sadržaj to
pline plinova izgaranja kao izvora topline 
jednak po jedinici vremena, što se tako 
događa, da se po jedinici vremena privo
di roštilju stalno kontinuirana uvijek jed
naka množina goriva, da također ostane 
uvijek jednaka ogrevu privedena primar
na količina zraka za sagorevanje i da se 
sekundarni zrak dodaje u jednakim koli
činama. Samo ti uvjeti osiguravaju potpu
no izgaranje goriva, tako da plinovi izga
ranja pokazuju uvijek isti sadržaj topline. 
Ako je sadržaj topline izvora topline uvi
jek isti i ako se po jedinici vremena pri
vodi plinovima izgaranja normalno zagri
jana količina vode, kao i normalno zagri
jani svježi zrak i količina povratnog sred
stva za sušenje, tada je sredstvo za suše
nje kao smjesa ne samo uvijek jednako za
grijano nego i također uvijek jednako 
obogaćeno vodenom parom.

Za izvađanje ovoga postupka služi ure
đaj, koji se na pr. može zgodno primije

niti na području sušenja drveta, a koji je 
prikazan na nacrtu na sl. 1 u uzdužnom 
presjeku, a na si. 2 i 3 u presjecima po 
linijama A—B i C—D sa si. 1.

Grotlo 1, dovoljno veliko izvedeno, slu
ži za primanje gorivog materijala, na pr. 
drvenih cdpadaka (pilovine, odlupine, ko
mada drveta i si.). Kroz vrata za pepeo 2 
privodi se gorivu na roštilju primarni, a 
kroz kanal 3 i kroz raspor 4 sekundarni 
zrak za sagorevanje. Uređaj za izvor topli
ne odabran je kako odgovara postupku ta
ko, da se okomitim postranim pomica 
njem goriva na roštilju polaže stalno ista 
količina goriva, a kroz vrata za pepeo se 
privodi roštilju kao i kroz kanal za sekun
darni zrak svagda potrebna jednaka koli
čina zraka za izgaranje. Dovoljno veliki 
prostor za izgaranje 5, pristupačan Kroz 
otvor 6, omogućuje slobodno razvijanje 
plamena i vučenje potpuno izgorenih pli
nova sagorijevanja nakon podizanja nad 
međusvod 7 kroz vodenu koprenu 8. Ova 
vodena koprena proizvodi se jednom ih 
više sapnica 9, koje su ugrađene u otvore 
šametnog zida, a množina dovedene vode 
ravna se organom za zatvaranje 10. Nakon 
prolaza kroz vodenu koprenu 8 prilazi 
smjesi plinova izgaranja i vodene pare 
radi hlađenja svježi zrak, koji pada kroz 
dimnjak 11. Voda vodene koprene, koja 
nije dospjela da ispari, pada u pladanj za 
vodu 12, pa se tu ispari radi zagrijavanja 
međusvoda 7. Ako je kod malog pritjeca
nja plinova izgaranja i velikog pridolaska 
topline isparivanje tako maleno, da ne do
tiče pladanj za vodu 12 za preuzimanje 
neisparene vode, to pada voda, koja preti- 
iče iz pladnja 12 na dno prostora za izga
ranje 5, da bi se održala sistemu i također 
isparila. Voda, koja pada, ne smije doći u 
doticaj sa plamenom, pošto tada rezultira 
nep 'puno izgaranje, koje bi napravilo ne
mogućim jednolikost sadržaja topline pli
nova izgaranja. Smjesa plinova izgaranja, 
vodene pare i svježeg zraka prolazi tada 
kroz jedan filter 13, koji se sastoji od dva 
sita, da bi zadržao povučene iskre i leteće 
komade pepela odnosno ih pogasio. Na 
daljnjem putu kroz usisnu cijev 14 prido
lazi smjesi plinova izgaranja, vodene pare 
i zraka dovodom 15 natrag dovedemo 
sredstvo za sušenje iz sušione radi ponov
nog hlađenja. Tako dobivena smjesa pri
vodi se sušioni puhalom 16 kroz cijev 17. 
Zaklopcem 18 da se regulirati množina 
smjese plinova izgaranja i svježeg zraka, 
zaklopcem 19 množina samog svježeg zra
ka, a zaklopcem 20 množina povratnog 
sredstva za sušenje i to tako, da su tempe
rature namjestljive na 1° C tačno i ostanu 
stalne, što je od najveće važnosti za obra



đivanje osjetljivih sušenih predmeta, kao 
na pr. drveta.

Razumije se po sebi, da se svakim me
haničkim izgaranjem (plinskim, ulja, uglja 
u prahu ili lančanim roštiljom) postizava 
na jednak način sadržaj topline plinova 
izgaranja, koji ostaje stalan, ali je ipak 
najekonomičnije opisano izgaranje sa 
grotlom.

Patentni zahtjevi:
1. Postupak za proizvodnju sredstva za 

sušenje za sušione, koje se sastoji iz smje
se plinova izgaranja, zraka i vodene pare, 
naznačen time, što se s jednako ostajućom 
S-'držinoni topline proizvedeni plinovi iz
garanja puste da izgore s najmanjim pre- 
tičkom zraka, dakle s najvišom temperatu
rom, čim se postizava najpovoljnije ispa-

rivanje vode, koja je dovedena na put pli
nova izgaranja, nakon čega se pridodaje 
smjesi plinova izgaranja i vodene pare 
svježi zrak ili odnosno i vraćeno sredstvo 
za sušenje iz sušione, da bi se smjesa pra
vilno ohladila i pri tome svježi zrak odno
sno povraćeno sredstvo za sušenje navla
žilo vodenom parom.

2. Uređaj za izvođenje postupka po za- 
htevu 1, naznačen time, što su u prostoru 
za izgaranje, koji se nalazi iza jednog au
tomatskog spaljivača, nalaze pladnjevi za 
preuzimanje vode kao i sapnice za proiz
vodnju vodene koprene, a između prosto
ra za izgaranje i kanala s puhalom, koje 
promiče sredstvo za sušenje, ima cijevi, 
koje ulaze u put sredstva za sušenje, a slu
že za upravljivo pritjecanje svježeg zraka 
odnosno povratnog sredstva za sušenje.
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